

НЕКРОЛОГ ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА ЦВИРИНЬКО

Вячеслав Михайлович прожил продолжительную и насыщенную многими интересными событиями жизнь.



Родился он в Белоруссии, в г. Бресте, 31-го июля, 1949 года. Он был первенцем и единственным сыном в молодой семье Михаила и Полины Цвиринько, которые после окончания Второй Мировой войны оказались в г. Бресте. Там они встретились в местной баптистской церкви и поженились в 1948 году.

Вскоре после рождения Вячеслава семья переехала на жительство в Краснодарский край. Переменив там несколько мест жительства, они обосновались в поселке городского типа Афипский, где

Вячеслав провел свое дошкольное детство и школьные годы. Здесь он в 1966 году в 17 лет закончил среднюю школу с серебряной медалью. К сожалению, отец Вячеслава после переезда на Кубань перестал следовать за Господом. Из-за этого матери Вячеслава, Полине, было очень трудно воспитывать своего сына и двоих дочерей в христианском духе. В результате Вячеслав воспринял материалистические взгляды, навязываемые в советские времена всем школьникам и студентам.

После окончания средней школы Вячеслав поступил осенью 1966-го года в престижное высшее учебное заведение – Одесское Высшее Инженерное Морское Училище (ОВИМУ) на судомеханический факультет. Во время учебы он имел возможность ходить в дальнее плавание на торговых судах. Он посетил такие страны, как Италия, Югославия, Александрия, Египет, Куба и

др. В 1971-м году Вячеслав Цвиринько с отличием закончил ОВИМУ и по распределению был направлен работать ведущим преподавателем в Морское Училище имени Адмирала Нахимова в г. Херсон, Украина. Через год, осенью 1972-го года он возвратился в Одессу, чтобы начать учебу в аспирантуре Одесского Высшего Инженерного Училища. Через три года он должен был закончить учебу, защитить кандидатскую диссертацию и стать одним из преподавателей этого учебного заведения. Однако произошло нечто необычное для тех времен – Вячеслав уверовал в Бога, покаялся 24-го августа 1974-го года, и начал посещать баптистскую церковь. Когда руководство Училища узнало об этом, то лично сам начальник Училища, контр-адмирал, сказал Вячеславу, что с такими мировоззрением, какое он имеет, он не может учить советских студентов. Вячеслав Цвиринько был отчислен с третьего курса аспирантуры.

Оказавшись без жилья – он жил в то время в аспирантском общежитии, без прописки и без источника средств для существования, Вячеслав уехал из Одессы в г. Брест, где жила младшая сестра его матери, тетя Лиза Сыч, которая была верующей и посещала незарегистрированную баптистскую церковь. Вячеслава там тепло приняли, помогли устроиться на работу на стройку – подсобником. Вместо преподавания в высшем учебном заведении он теперь работал с бетономешалкой, подносил кирпичи и раствор специалистам-каменщикам. Через год, в 1975-м году Вячеслав рано утром на рассвете 4 августа принял святое водное крещение, которое ему преподавал Владимир Александрович Вельчинский.

По той причине, что КГБ не позволило Вячеславу иметь прописку в г. Бресте, ему пришлось уехать из Белоруссии. Осенью 1975-го года он переселился в Латвию, в г. Рига, где присоединился к поместной незарегистрированной общине ЕХБ, пастором которой был Иосиф Данилович Бондаренко. Поместная церковь стала для него центром жизни. С ней он делил радости и горести, испытывал гонения со стороны властей и радовался обращению грешников. В этой церкви он встретил свою будущую жену – Нину Котенкову. 22-го мая 1977-го года они вступили в христианский брак. Служение бракосочетания провел один из пресвитеров церкви, Василий Данилович Бондаренко. Господь обильно благословил их семейную жизнь. Как муж и жена, Вячеслав и Нина жили в любви, всегда проявляя взаимную заботу друг

о друге и уважение друг ко другу. Бог даровал им шестерых сыновей, которые родились в г. Риге.

В 1978-м году Вячеслав был избран церковью на дьяконское служение и был рукоположен на это служение. Через три года, в декабре 1981-го года он был рукоположен на пресвитерское служение. Как дьяконское, так и пресвитерское служение он совершал ревностно, стремясь угодить Господу и проявляя искреннее внимание и сердечную заботу к членам поместной церкви.

Начавшие проявляться националистические настроения в Латвии, которые не приветствовали присутствие русскоговорящего населения в стране, а также ряд других причин побудили семью Цвиринько покинуть Латвию и иммигрировать на Запад 22-го августа 1989-го года. Хотя желанием семьи было переселиться в Австралию, Господь направил их путь в Америку. 7-го апреля 1990-го года они прибыли в Калифорнию, в Лос-Анжелес. 25-го июня 1990-го года они переехали на жительство во Фресно, где прожили 25 лет – до 31-го июля 2015-го года. После чего Вячеслав Михайлович и Нина Нестеровна переехали на жительство в Сакраменто.

Невзирая на то, что многие иммигранты из бывшего Советского Союза уезжали из Фресно по причине жаркого климата и других причин, для семьи Цвиринько Фресно стало благословенным местом. Вячеслав и Нина вместе с другими соотечественниками имели возможность изучать английский язык в местном христианском колледже Фресно Пасифик. После изучения английского в колледже Вячеслав Михайлович поступил в местную Библейскую Семинарию, которую закончил в 1995-м году со степенью Магистра в области пастырологии и миссиологии.

После окончания семинарии Вячеслав Михайлович был приглашен на работу в колледж Фресно Пасифик, который был впоследствии преобразован в университет. Перед Вячеславом Михайловичем руководство колледжа поставило задачу организовать Славянскую образовательную программу, целью которой было оказание помощи новым славянским иммигрантским церквям в Америке в области образования. Вячеслав Михайлович посещал церкви, проводил семинары и конференции, приглашал молодых людей из церквей на учебу в Фресно Пасифик. Эта программа открыла двери для

многих юношей и девушек из верующих семей славян-иммигрантов получить образование в Америке в христианском университете.

В целом в Университете Фресно Пасифик Вячеслав Михайлович проработал 19,5 лет, занимая различные должности. Последние десять лет – с 2004-го по 2014-й год он работал Директором филиала Университета Фресно Пасифик в г. Вайселлия, в 40 милях от Фресно. Господь обильно благословил это служение – с 2004 по 2014 количество студентов в этом филиале увеличилось со 150 до более, чем 850. Работа в этом учебном заведении приносила радость Вячеславу Михайловичу, т.к. она давала ему возможность служить как студентам из числа соотечественников-иммигрантов, так и из числа местного населения.

Весной 1993-го года Вячеслав Михайлович принял служение ответственного пастора в новой русскоговорящей общине ЕХБ во Фресно, которая тогда называлась Славянская Евангельская Миссионерская Церковь. Позже, в 1995-м году, эта община соединилась с другой иммигрантской поместной общиной – Славянская церковь Евангельских Христиан Баптистов. Объединенная община стала называться «Дом Евангелия». В 1997 году эта община приобрела молитвенный дом по адресу Моно 3941. Господь благословил жизнь этой общины. Наблюдался количественный и духовный рост членов церкви. Для В.М. было нелегко совмещать работу в университете и пасторское служение в церкви. Однако он делал это с радостью, служа Господу и Его церкви искренне и жертвенно. В 2002-м году Вячеслав Михайлович передал пасторское служение Виктору Александровичу Авдееву. Осенью этого же года он был избран Председателем Тихоокеанского Объединения церквей ЕХБ. Это служение он совершал до октября 2006 года. После отъезда В.А. Авдеева в штат Вашингтон, В.М. снова совершал пасторское служение в церкви «Дом Евангелия» в течение одного года с мая 2006 по май 2007.

В 2014-м году он вновь был избран Председателем ТО ЕХБ. Для более продуктивного совершения этого служения супруги Цвиринько 31-го июля 2015 года переехали в Сакраменто, где находится офис Объединения. Невзирая на то, что он мог бы переизбираться на пост Председателя еще несколько раз, когда его первый двухлетний срок приближался к концу,

Вячеслав Михайлович объявил, что он баллотироваться на следующий срок не будет, т.к. уезжает вместе с женой на миссионерское служение. Господь призвал их к преподавательскому служению в христианском университете в г. Кишиневе, в Молдове. 1 декабря 2016 года они прилетели в Молдову и приступили к преподавательскому служению в университете.

Кроме этого служения Вячеслав Михайлович в меру своих сил и возможностей оказывал помощь поместным церквям, посещая их с проповедью. Его труд был высоко оценен служителями церковью Молдовы. В то время, как многие верующие уезжают из Молдовы за рубеж, пример тех, кто приезжает из-за рубежа в Молдову служит ободрением для местных верующих. Таким примером явился переезд в Молдову Вячеслава Михайловича и Нины Нестеровны.

С началом войны России с Украиной в Молдову хлынул поток беженцев из Украины. Церкви Молдовы распахнули свои сердца, дома и церковные помещения для приема беженцев. Вячеслав Михайлович и Нина Нестеровна активно участвовали в служении этим обездоленным людям, свидетельствуя им о спасении во Христе. Это стало для них одним из самых больших благословений в жизни. 22-го декабря супруги Цвиринько возвратились в Америку. Причиной завершения их миссионерского служения стало существенно пошатнувшееся здоровье. Возвращение в США после шести лет жизни в Молдове принесло свои вызовы и переживания. Но с Божьей помощью и это было преодолено.

26-го Августа, 2023-го года Вячеслав Михайлович переступил порог вечности и вошел в обители Отца Небесного. Он встретился с Иисусом Христом, Которого любил и Которому служил в течение 50 лет. Он оставил после себя жену, Нину Нестеровну, шестерых сыновей, четырех дочерей-невесток, восемь внуков и три внука. Благодарение Господу за жизнь и служение В.М. Цвиринько!